

# 27年后,韩国再进亚洲杯决赛

今日下午,澳大利亚与阿联酋将争夺另一张决赛门票

本报记者 李志刚

1月26日下午,本届亚洲杯首场半决赛在韩国与伊拉克队之间展开。2007年亚洲杯,韩国与伊拉克在半决赛中相遇,伊拉克在点球大战中笑到了最后,他们最终获得了那届比赛的冠军;这一次两队狭路相逢,韩国队成功复仇,2:0击败伊拉克,率先晋级决赛。1月27日下午,第二场半决赛将在东道主澳大利亚与阿联酋之间进行。

中国足球界,向来喜欢把韩国队当成学习和超越的标杆。事实上,韩国队确有过人之处,他们先后九次参加世界杯决赛圈比赛,自1986年墨西哥世界杯至2014年巴西世界杯,连续八届无一缺席,这一成绩在亚

洲无人能比,即便放在世界足坛也是相当醒目。有意思的是,在亚洲杯赛场上,韩国队一直球运欠佳,他们两次夺得亚洲杯冠军,已经是1956年、1960年的事情,而在1988年卡塔尔亚洲杯之后,他们甚至再也未能跻身亚洲杯决赛,这与该队在亚洲足球圈的地位显然是不相符的。这一次,凭借上半场李庭协、下半场金英权的进球,韩国队在时隔27年之后,终于又一次杀进了亚洲杯决赛。

在本次晋级决赛的历程中,韩国队五战全胜,一球未失,堪称神奇。本届亚洲杯,已经诞生了一系列的新纪录,韩国队会“趁热打铁”,以全胜且一球不失的战绩夺取冠军吗?大家都在期待着答案。

## 足协初定2015中超赛程 新赛季3月7日揭幕,10月31日闭幕

本报记者 李志刚

中国队结束亚洲杯征程,足协随即即将工作重点由国家队转移到国内赛程上来。近日,一张2015中超联赛赛程表(初定)在足球圈内流传开来,据考察,这份表格可信度较高,当然,也不排除足协根据各俱乐部的反馈意见,对某些具体场次的比赛进行调整的可能。

此前,中国足协已经公布了赛程大致方案,其中中超联赛将于3月7日开始,10月31日落幕;中甲联赛3月14日开打,11月1日结束。由于2015年国足和国奥队都有比较重要的比赛要打,前者要征战2018年世界杯预选赛资格赛,东亚四强赛,后者要打2016年U22亚锦赛资格赛暨奥运会预选赛,所以中超必须为这些比赛让路,30轮比赛中不得有几次间歇。

新赛季中超将于3月7日(周六)开始首轮角逐,广州富力与河南建业的比赛,很有可能成为揭幕战,这一阶段的

比赛打到3月22日战罢第三轮结束;中超第四轮将于4月4日(周六)开始,直到6月7日第13轮结束;6月20日,中超战火重燃,战至7月27日第21轮结束;8月12日至24日,中超将进行第22至24轮,共三轮比赛;9月11日至25日,中超第25轮至27轮将全面打响;中超第28轮于10月16日开始,到31日全赛季30轮全部打完。考虑到亚冠球队主客场的因素,四支参加亚冠球队的部分比赛依然会被安排在周五或者周一。如今二次转会已经成为大多数俱乐部更换内外援、补强位置的重要时期,2015年二次转会窗口期设定为6月17日至7月9日。

2018世界杯亚洲区预选赛资格赛,是2015年中国国家队的头号作战目标。本次比赛将有40支队伍参加,分为八个小组,每个小组的第一名和成绩最好的四个小组第二名进入十二强赛。由于每个小组有五支球队,每一轮必定有一支队伍轮空。在亚足联还没有抽签进行具体分组的情况下,中超赛程做好了预案:如果国足在6月11日世预赛资格赛的第一轮轮空,则第13轮中超安排在6月6日、7日进行;如果国足第一轮不轮空,在第13轮中超安排在6月3日、4日,为国足留出一周备战时间。

与此同时,考虑中超球队亚冠战绩存变数,中国足协在联赛、足协杯淘汰赛赛程安排上拟定了多套预案,也就是说,综合各方面因素,如今各俱乐部拿到的这份中超赛程“初稿”,还可能进行调整。

## 第一循环十客场,鲁能赛程或调整

本报记者 李志刚

2015赛季中超联赛具体赛程制定,依然采取“蛇形对阵”原则,即在首轮比赛中,上赛季联赛冠军广州恒大,对阵以中甲第二名身份晋级中超的石家庄永昌;亚军北京国安,对阵以中甲头名晋级的重庆力帆;季军广州富力,对阵中超第14名河南建业;殿军鲁能泰山,对阵中超第13名长春亚泰……以此类推。目前记者获得的信息显示,首轮比赛鲁能将是客场挑战长春亚泰,比赛时间为3月8日。

对于鲁能泰山来说,春节过后,马上就得进入“比赛模式”。2月24日,亚冠首轮小组赛,鲁能客场挑战越南平阳;3月3日,亚冠次轮小组赛,鲁能主场对阵韩国全北现代;随后的3月8日,鲁能将在中超首轮比赛中客场挑战长春亚泰……全年激烈紧张的比赛,就这样拉开了序幕。单就中超联赛而言,具体到某支球队,

一般赛程制定会是“一主一客”间隔开来,就鲁能而言,2015中超,前六轮赛事恰好是三客三主,但从第七轮比赛开始,鲁能会连续征战三个客场,对手分别是石家庄永昌、河南建业和上海上港;从第13轮至第15轮,在赛程安排上,鲁能又是“三连客”,对手分别是广州恒大、北京国安和重庆力帆。如此算来,在上半循环的中超联赛中,鲁能居然要打十个客场,主场比赛仅有五场。

虽然2015中超联赛被“斩成数截”,从时间上而论,不存在严格意义的“上半赛季”与“下半赛季”的区别,但按照人们的惯例,在赛程过半,即第15轮比赛结束之后,大家都会总结各支球队的表现,并对未来的走势做出分析预测。从这个意义上来说,鲁能第一循环比赛在赛程安排上吃亏太大。据记者了解,中国足协已经意识到这一情况,可能会对前15轮鲁能具体的比赛主客场安排做出调整。



韩国复仇伊拉克,成功杀入亚洲杯决赛。 新华社发

## 中超新军石家庄永昌又出新动作

# 李小鹏出任俱乐部总经理

本报讯(记者 胡建明) 1月26日中午,石家庄永昌足球俱乐部通过官方微博宣布,李小鹏出任新赛季的俱乐部总经理,原俱乐部总经理周文秀先生改任俱乐部副董事长。同时,毛剑卿正式从北京国安转会石家庄永昌。

自从从鲁能泰山退役后,李小鹏一直在尝试着转型。在此之前,他先后担任过山东省体育局

足管中心副主任、山东全运女足主教练、中国女足主教练以及青岛中能主教练。

2014年卸任青岛中能主教练后,一度有消息称,有多家中超、中甲球队有意聘请李小鹏出任球队主帅。李小鹏亦曾想过,如果机会成熟,他还是希望能在中超的舞台上展示一下自己。

让人感到意外的是,进入

2015年后,李小鹏又来了一次华丽大转身,一跃成为石家庄永昌俱乐部总经理。据来自石家庄方面的消息称,早在今年年初,就有球迷在贴吧中爆料说,李小鹏可能会与石家庄永昌发生交集,但当时谁也没有想到他会出任俱乐部总经理。

26日下午,当记者想进一步与李小鹏交流时,一直在忙着球

队集训工作的他只是简单地对此事做了个回应:“怎么说呢,我就算是再出去闯闯吧!”李小鹏说,他从中能离职之后,还是觉得自己应该接受一些新的挑战。对接受石家庄永昌俱乐部总经理的职位,李小鹏坦言,“我就是给大家做好后勤服务。”他觉得自己以前当过主教练,所以了解主教练需要什么样的服务。

